

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI 4. 73 (1280).

ЧЕТВЕР, 20. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 20th, 1929.

No. 73 (1280).

VOL. XI.

ПРОКУРАТОР ГАСТОНІ ОСКАРЖУЄ РОБІТНИКІВ В УБИВСТВІ.

ГАСТОНІЯ, 14. червня. — Га-стонський прокурор Джордж Мессон обвинувачує 13 провінційних страйку текстильників та юніонів організаторів в убистві, а 58 страйкерів у співучасті в убистві. 24 арештованих звільнено. Між звільненими нема ні одного провідника страйку, ні юніонного організатора.

В убистві оскаржені: Фред І. Біл, організатор Краєвої Юніон Текстильників Робітників, Віра Буш, організаторка тієї юніон; Роберт Аллен, секретар гастонського допоміжного комітету Міжнародної Робітничої Допомоги і К. Гендрікс, менеджер допоміжного складу в Гастоні.

За вбивство в Норт Каролайні грозить смерть, за електричному кріслі.

Серед оскаржених за спільну частину в убистві також активні провідники цих організацій та провідники страйку.

Міжнародна Робітничка Оборона активно занялася справою оборони оскаржених робітників і робітниць. Вона направила вже адвокатів та дала робітникам доповіді цілої країни, щоб вони склали жертви на врятування робітничих провідників, що впади жертвами "Фреям-бю" американських капіталістичних нагачів.

ФОРМУЮТЬ НОВУ ЮНІОН.

НЮ ЙОРК, 13. червня. — Сподіється, що поперх 1,000 делегатів, робітників від Нью-Йорка і майнів візьмуть участь в клівлендській конвенції Трейд Юніон Едукейшенал Ліг Злучених Держав 31. серпня ц. р. На цій конвенції початкується нову всеріску юніон для боротьби проти капіталістичного висіску, проти націоналізації та проти страйковими Американської Федерації Праці.

ПРИСУД НАД УЧАСНИКАМИ КРОВАВИХ ПОДІЙ В СЕЛІ БАТЯТИЧАХ.

Дня 24. травня ц. р. застав у Львові присуд в справі подій, зв'язаних зі страйком селян в Батятичах.

11. січня ц. р. застрайкували селяни Батятич, бо не хотіли за необхідну платню працювати на тартакі. Безпосередньою причиною страйку було те, що фірма підняла ціну на опалювальне дерево на 10 злотих, тоді, як за попередню платню по 5-8 злотих за цілий день праці з кінця. Тоді селяни поринили розпочати страйк і вибрати страйковий комітет. В страйкову акцію вмішався поліція і страйк покінчився тим, що від поліційних куль згинуло 4 селяни, кілька інших було тяжко ранених, а 46 селян стануло перед судом присяжних у Львові. На розправі обжалованих описували стан нужди, в якому приходиться їм жити. Заробітків мизерні, вилісок праці немило-

сердний, а порятунку не було ні відкуди. Одинокий ратунок бачили в страйку, тим більше, що минулого року страйкували в дворі і виборили собі підвищені заробітної платні.

Та не помогли ніякі аргументи оборони, ніж докази невідповідності обжалованих. Польський суд, замість потягнути до відповідальності поліцію, що стріляла до невинних зголодованих селян і чотирох з них убила, засудив тяжко 40 селян, двоє по одному році тяжкої тюрми, одного на 10 місяців, 9 на 8 місяців, 6 на 7 місяців, 4 на 6 місяців, двоє на 1 місяць, 9 на три тижні, а 7 на два тижні тяжкої тюрми. Проголошення такого присуду викликало величезне враження. Засуджено селянки почали плакати, а селяни духопивши годова, слухали виміру кари у глибокій мовчанні.

В ТОРОНТО, ВЕЛИКІ БЕЗРОБІТТЯ.

ТОРОНТО, 17. червня. — На основі повідомлень службовців з урядового бюро праці безробіття в Торонто є зараз багато більше, як коли Давнішими роками. Урядове бюро праці начислює поперх 2,000 апікантів, для яких не можна було знайти праці. Замість 500 до 800, що зголошували попередніми роками, число безробітних сягає в цім році від 2,500 до 2,800 і ця ліста

денно зростає на рахунок британських імгрантів, які не хочуть працювати на фармах. Говориться, що до Канади спроваджують велике число британських імгрантів з тих місць як Манчестер. Роблять це Сі-пі-яська компанія, обіцяючи імгрантам добре заплатити в Торонто.

Колі для нефахових робітників годі знайти заняття, бюро каже, що має зараз около 1,400 апікацій на куки.

БУРЯ СПРИЧИНИЛА ВЕЛИКІ ШКОДИ.

В понеділок 17. червня буря наробила багато шкоди в Манітобі, а головню в Вінніпегу й околиці, де попервертала і поломала багато телеграфічних і телеграфічних стовпів та побила мешканців Вінніпегу, головню північної його частини, на цілу ніч електричного світла. На вулиці Селмір, між Принс-а-Синклейр, зломилася бурею 35 стовпів. Трамвай по Сел-

мір в тій частині не ходять, їх замінено автобусами.

Коло Портедж за Прейрі-гім спалив вартісну стайню фермера Мекензі. В Алтона, Карман, Роде і в інших місцевостях буря поломала стовпи. Вислано негайно екстра генки направляти шкоду. Та за це доц, який ця буря принесла, дуже потрібний фермерам М'ягоби.

КОМФРАКЦІЯ ІНТЕРПЕЛЮЄ В СПРАВІ ЗАБОРОНИ "РОТЕ ФАНЕ".

Комуністична фракція райкстагу висла запитання з приводу другої заборони комуністичної газети "Роте Фане". Комфракція зазначає, що заборона "Роте Фане" є повторна спроба задушити голос революційної частини робітничої класи, особливо для того, щоб революційна преса це ма-ла змоги правдиво висвітлити питання, обговорювані на магдебурзькому з'їзді німецьких соціал-демократів.

Комфракція вимагає негайно скакати комісію райкстагу в закордонних справах, щоб виявити погляд райкстагу на репараційні переговори в Парижі та щоб обговорити поведінку німецької делегації на

останній сесії підготовчої комісії до конференції в справі розроблення у Женеві.

ВІДЛОЖЕНО ЛЕТ "ГРАФ ЦЕПЕЛІНА".

БЕРЛІН, 17. червня. — Спеціальна депеша з Фрідріхсгафен повідомляє, що лет балону "Граф Цепелін" до Злучених Держав відложено аж до 1930 року. Балон має зачати коло 15 липня подорож над духом іавкола світа. Спроба цього балону перелетіти з Німеччини до Америки скінчалася невдачею 17. травня, коли то в дорозі понад Іспанію попусували його мотори і треба було вертати назад.

РІЖНІ ВІСТІ

ВІДКИНУЛИ АПЕЛЬ ВЕРБИЦЬКОГО І АТАМАНЧУКА.

ЛьВІВ, Галичина, 13. червня. — Найвищий суд у Варшаві відкинув 11. червня жалобу невідомості, внесену оборонцями Вербицького і Атаманчука проти невинно засуджених. Нової розправи вже не буде, а можна надіятися тільки зміни висоти наложеної кари.

ЛОЦЬ В ПОЛ. АЛБЕРТІ.

ЛЕТБРИДЖ, Алта, 18. червня. — Майже понад піву пуду леду вилетіло в понеділок рано 17. червня велький дощ. Засівні повеселили. Північка і середня Алберта терплять дала від посухи.

РІДЖАГІНА, 17. червня.

Тут буря наробила досить багато шкоди і місто відірване від решти Канади з виником

одної лінії дротів на полудневій схід. Впав добрий дощ, який був вже від довшого часу дуже потрібний. Таке саме було в Саскатуні.

В Даніген, Саск., був хмаролод і наробив деякої шкоди. Обійшовся на кількох зриваних дахах, фенсах і придорожних стовпах.

ПРИРОДА ПРОТИ ФАШІСТІВ.

КОНСТАНЦА (Румунія), 13. червня. — Тут перебуває ескадра італійських гідропланів, що тепер робить візиту чорноморським державам Болгарії та Румунії. Підчас перебування бурі на Чорному морі частину італійських морських літаків, що стояли в констанцькій пристані, викинуло на берег і знищено.

Між знищеними гідропланами знаходиться літак відомого італійського летуна Ді Пінето, який облетів південну та північну Америку.

Робітнича кров біля муру паризьких комунарів

Белічний похід паризького робітництва до муру, під яким розстрілено комунарів.

Похід до муру комунарів на цвинтар Пер-Лішез (там поховано героїв Паризького Комунізму), що відбувся 26. травня на залик компарти, явив одну з найгірших демонстрацій паризького пролетаріату за останній рік як числом учасників, так і настроєм їх. У похід брали участь до 50 тисяч осіб.

Від походу попередніх років він був відмінний об'єднаністю демонстрантів, які згруппувалися по підприємствах та професіях, а також широкою участю робітничої молоді й жінок. Демонстранти енергійно ставили опір поліції, що цілком свавільно застосувала обмежені правила, з умовою додержання яких демонстрація дозволено.

На шляху доходу, а також на всіх вулицях та коло кладовища були зосереджені значні, як ніколи, сили поліції, жандармерії, а також кінної республіканської гвардії.

Перші сутички з поліцією сталися ще до того, як похід утворився. Поруюючи забарону поліції, яка попередила, що не допустить революційних пісень, прапорів та плакатів за межами кладовища, три групи робітників (по 200-300 осіб) вишикувалися, зараз же, як тільки вийшли з підземки і заспівали "Інтернаціонал". З

Сам похід на територію цвинтаря тривав 4 години із співами революційних пісень. Коло муру стояли 12 учасників Паризької Комуні. Демонстранти вітали їх з ентузіазмом. Привітання перетворились на бурхливу овацію, коли з лав демонстрації вийшли 3 салдати у формі, і почали обіймати літніх революціонерів.

З цвинтаря демонстранти повертали з вигуками "Хай живе комуна", "Хай живуть ради", "Геть катів-соціалістів". Поліція зустрічала демонстрантів і розганяла навіть невеличкі групи, б'ючи та затримуючи неслухняних.

ТИМЧАСОВЕ ПОЛІТИЧНЕ БЮРО К.П.К.

Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Канади, вибраний щостою конференцією, відбув своє преліминарне засідання 9. червня і встановив тимчасове політичне бюро в такому складі: т. т. Дж. МекДоналд, Т. Бак, А. Т. Гил, М. Попович, С. Смит і представник Ліги Комуністичної Молоді. Засідання цього Ц.В.К. відбудеться за місяць.

1,400 МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОПІИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ГЛЕС БЕП, Н. С., 10. червня. — 1,400 майнерів майні число 2 вийшли на страйк, бо боси порушили угоду, поставивши подвійну шифту. БЕ-СКО пробував вже зробити це й попередній раз, але стрівся з опорою майнерів.

Майнерська лусівська ексекютива шукає менеджера, щоб порадитися з ним, але він її уникає. Взагалі ж та ексекютива, замість поборювати висіск, зацікавлює робітників, щоб не парікали, але співробітничали з компанією, тобто щоб працювали й мовчали.

ЗАСІВИ В АЛБЕРТІ ВИСИХАЮТЬ.

ЕДМОНТОН, Алта, 17. червня. — Помимо дощу, який сів і там вів в Алберті, селі і північна частини цієї провінції потребують негайно доброго зливного дощу, який засівні мають вратувати із посухи, що з малими вимірами навістила ці частини Алберти. В деяких околицях збіжжя стає вже жовте, бо витри висують землю. Голі рослини треба поливати водою. Колі не пишеться, стало трохи холодніше і фермери з нетерпеливістю очікують дощу. Збіжжя є значно менше дозріє, який був минулого року в цім самім часі.

ЗЕМЛЕТРУС В ЯПОНІ СПРИЧИНИВ ВЕЛИКІ ЖЕРТВИ В ЛЮДЯХ.

ГАКОДАТЕ, Японія, 17. го червня. — Вулкан Комагатаке, 25 миль на північ від цього міста, вибухнув з великою силою. Саїдом за вибухом пририв шов землетрус.

Села Гонбетсу і Томесава частинно знищені. Кілька виторів до гарячого джерела загинули. Місто Чошшава горить. Більшість півострова Ватеріма вкрито димом з вулкану, який стелиться в напрямі моря та вкриває місто Гакодаке.

Рух на залізничних перервано й телеграфічні дроти лежать на землі. В наслідок перервання електричних проводів, трамвай в пему місті не ходить і фабрики не працюють. Втікачі з доколичних від вулкану місцевостей заповняють залізничні станції.

ГАКОДАТЕ, 18. червня. — Вулкан Комагатаке вибух в 10-й годині нині рано знову з ще більшою силою. Тисячі

осіб втпають у великим переліку.

Залізничі забрали 2,700 мешканців з небезпечних околиць. Тисячі інших залишили місцевість пішком і іншими засобами транспортації.

Після офіційних звідомлень погибло коло 100 осіб. Електрична станція в Ісогові прислана попілом на 10 футів.

ДИМ З ВЕЗУВІЯ НАД НІМЕЧЧИНОЮ.

ГАЙДЕЛБЕРГ, Німеччина, 13-го червня. — Три дні над південні о Німеччиною нависли небували Темні хмари. Астроном Волф каже, що це дим з вулкану Везувія.

Він пригадує, що в 1883 році хмари диму з вулкану Кракатао, що знаходиться біля острова Сумари, огорнули всю землю та покрили її вулканічним димом червоного кольору.

НАПАД СОЦІЯЛ-ФАШІСТІВ І ПОЛІЦІЇ НА РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ.

До приміщення з'їзду польських професовіан у Варшаві прибуло коло 150 делегатів, що приєднуються до лівої крила професовіан та виключення центральною професовіанною комісією, а також представники, обрані на фабриках та заводах. В числі цих 150 делегатів були представники робітників усіх-цілонаціональних промислових центрів Польщі. На чолі цієї делегації стояли виключення члени центральної комісії професовіан і комуністичні послі союму Рокс, Сипула, Гаврон та Керу-гальський. Прибули делегати зажадали, щоб їх допустили на з'їзд. На перешкоди цьому стала бойова дружина ППС, що обороняла взід до сая за сідань. Делегати зажадали, щоб до них вивидкали пред-

ставники президи з'їзду. За такою представника до делегації вийшов голова центральної комісії неписець Жулавський. Замість того, щоб договорити з делегатами, він почав битися в ними. На допомогу до Жулавського підбігли дружинники, що вважали бити опозиційних делегатів на лідими. Разом із цим, дружинники вистрелили в делегатів з револьверів. Кілька делегатів поранено. Одного делегата поранено важко в шию.

За допомогою викликавши поліції дружинники очистили приміщення від делегатів, що вийшли на вулицю із співом "Інтернаціоналу" і попрямували до приміщення однієї профспілки, щоб скликати там свою нараду. Поліція не допустила цієї наради.

МЕКДОНАЛД ТВОРИТЬ "РОБІТНИЧИХ" ЛОРДІВ.

ЛОНДОН, 18. червня. — Очікують, що прем'єр МекДоналд буде старатися змінити слабу робітничу репрезентацію в палаті лордів і зробити деяких членів своєї партії лордами. Є вигляди на шість таких робітничих лордів. Одним з них має бути "райт гонорей-бел" Сідні Веб, міністер далоцій і колюній. Він не має місця в парламенті, бо не брав участі в виборах в своїм попереднім виборчій окрузі Дорсет. На його місці йшов в цім

окрузі сам МекДоналд. Також очікують, що Артур Понсонбі, парламентарний секретар для департаменту доміняльних справ, буде авансувати на лорда.

МЕКДОНАЛД НЕ ВПУСКАЄ ТРОЦЬКОГО ДО АНГЛІ.

ЛОНДОН, 17. червня. — "Дейлі Скеч" повідомляє, що прем'єр МекДоналд відмовив Троцькому в'їзд до Англі, про який його Троцький просив.

АМЕРИКА НЕ ПІДПИШЕ РЕПАРАЦІЙНОЇ УГОДИ

ВАШИНГТОН, 18. червня. — Президент Гувер прогловив нині, що Злучені Держави не підпишуть Понгового репараційного плану, з яким недавно згодилася конференція експертів в Парижі.

Президент каже, що Злучені Держави не є включені в планові й тому нема потреби, щоб вони його підписували.

Тому план не був предложений конгресові для одобрення.

Одинокою точкою, що її конгрес має вирішити, каже президент, це надати права урядові знизити кошти втримання військ Злучених Держав на Рейні.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!